

**INTERPELARE**

*He 2477B/06.03.2007*

**Pentru:** domnul

**Călin Popescu Tăriceanu**

Prim ministru

**De la :** domnul deputat

**ION CĂLIN**

Circumscripția electorală:

Dolj

**Conținutul interpelării:**

După cum bine știți, fermierii din toată țara trebuie să depună, în perioada 1 martie – 15 mai, cereri pentru subvențiile din agricultură care vor fi acordate în acest an. Una dintre problemele întâmpinate de oamenii din mediul rural, care în cea mai mare parte sunt persoane în vârstă, este aceea că trebuie să facă zeci de kilometri pentru a ajunge la centrele agențiilor județene de plăți și intervenții în agricultură, unde au fost arondați pentru a depune aceste cereri. Am înțeles că fiecare persoană în parte a fost programată într-o anumită zi și la o anumită oră pentru a se prezenta la centrul APIA unde este arondată și fiecare are alocată 7 (șapte) minute pentru a-și finaliza documentația. Una dintre problemele întâmpinate de oameni este legată de distanțele foarte mari pe care le au de parcurs până la centrele APIA în condițiile în care nu există mijloace de transport care să facă legătură între localități. Acest aspect este o adevărată problemă pentru oamenii din Dolj, dar am semnale că acest aspect se întâlnește la nivelul întregii țări. Vă dau două exemple: locuitorii din comuna Brabova trebuie să se prezinte la centrul APIA din Filiași, dar pentru că între cele două localități nu există legătură de transport directă, ei trebuie mai întâi să vină la Craiova, iar de aici să plece la Filiași – distanța este de peste 50 km. Locuitorii din comuna Amărăștii de Sus trebuie să meargă la Bechet, distanța dintre cele două localități este de circa 30 km, însă nu există mijloc de transport. Pe lângă distanțele foarte mari și lipsa mijloacele de transport, oamenii din mediul rural mai au încă o problemă – știm ce pensii au, iar pentru ei o sumă de 10-20 de lei pe care o dau pentru a face aceste deplări este foarte mult.

În afara acestui aspect, mai există încă unul – fiecare persoană trebuie să își deschidă un cont curent în care va primi aceste subvenții. Însă, un cont curent este închis după trei luni dacă persoana nu rulează banii prin el, or ce bani să ruleze oamenii de la țară prin aceste conturi? Ca să nu mai vorbim de drumul pe care oamenii trebuie să îl facă la bănci.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vreau să precizați de ce nu se organizează deplasarea în fiecare localitate a unui angajat al APIA care să preia cererile oamenilor de acolo și de ce nu se face un parteneriat cu o instituție bancară pentru aceste subvenții, s-au se dorește ca beneficiarii subvenției să renunțe la această „brumă” de bani?

Solicite, cât mai urgent răspuns scris și oral cu măsurile pe care le dispuneți în acest caz.

Deputat

Ion Călin

Circumscripția Electorală nr.17- Dolj